

В диссертационный совет Д 212.298.07
в ФГАОУ ВО «Южно-Уральский
государственный университет (НИУ)»
454080, г. Челябинск, пр. им. В.И. Ленина, 76

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Самарина С.В. «Формирование контроллинга освоения инноваций на угледобывающем предприятии», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

В условиях обострения внешнеполитической ситуации и связанного с ним санкционного режима в отношении России, обостряется интерес к формированию эффективного функционирования топливно-энергетического комплекса и целому ряду сопутствующих проблем, имеющих серьёзное научное и практическое значение.

В составе ключевых проблем, требующих решения – обеспечение инновационного развития угледобывающих предприятий. Решение обозначенной группы проблемы во-многом определяется необходимостью разработки методического аппарата контроллинга, позволяющего обеспечить анализ, оценку, прогнозирование и совершенствование процессов инновационного развития предприятий угледобывающей отрасли.

В связи с этим, тема диссертационного исследования Самарина С.В. актуальна и своевременна.

В соответствии с поставленной целью, которая формулируется как разработка методического подхода и инструментария формирования контроллинга освоения инноваций на угледобывающем предприятии для повышения эффективности инноваций, автором, на основе анализа особенностей контроллинга освоения инноваций, сделан вывод о необходимости поиска собственных нетрадиционных путей решения выхода из сложившейся ситуации.

Положения диссертации, заявленные как научная новизна, действительно представляют научный интерес и определяют научную ценность и практическую полезность исследования.

Научный интерес представляют систематизация методических принципов формирования контроллинга освоения инноваций и авторское определение контроллинга освоения инноваций.

Автору удалось разработать методический подход и инструментарий формирования контроллинга освоения инновации на угледобывающем предприятии для повышения эффективности инвестиций и, на его основе, систему критериев и показателей контроллинга освоения инноваций на угледобывающем предприятии, отражающих экономические интересы стейкхолдеров, позволяющую согласовывать динамику их развития с траекторией развития предприятия.

Значительный научный и практический интерес представляет систематизация компетенций и их оценки, предложенная соискателем.

Заслуживает внимания и одобрения, разработанный на основе предложенного методического подхода, организационно-экономический механизм формирования контроллинга освоения инноваций на угледобывающем предприятии.

Практическое значение результатов исследования определяется тем, что основные положения, выводы и рекомендации ориентированы на применение в хозяйственной практике и доведены до уровня методик, инструментов и практических рекомендаций, имеют универсальный характер и могут быть использованы предприятиями различных отраслей топливно-энергетического комплекса.

Позитивно можно отметить тот факт, что основные методические положения и практические разработки были апробированы, судя по автореферату (с. 6, 7, 21, 22), на угледобывающих предприятиях АО «СУЭК-Красноярск».

Несмотря на достоинства, по автореферату имеется замечание:

-в тексте автореферата не достаточно четко указана значимость инновационного развития угледобывающих предприятий в процессе импортозамещения в условиях санкционного режима в отношении России.

Отмеченный недостаток не носит принципиального характера и не снижает значимости проведенного исследования и полученных результатов.

Состав, содержание и обоснование выносимых на защиту положений новизны характеризуют значительный объём проведённых исследований. Содержание автореферата позволяет судить о достаточно высоком уровне профессиональной подготовки диссертанта и свободном владении специальными методами исследования, обеспечивающими достоверность и обоснованность положений и выводов, что является основанием для рассмотрения

диссертационной работы по существу. Автореферат написан корректно, хорошим литературным языком.

В целом содержание автореферата позволяет сделать вывод, что проведенное исследование отвечает требованиям Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Самарин Сергей Витальевич заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Сведения:

Фамилия:	Беркутова
Имя:	Татьяна
Отчество:	Алексеевна
Учёная степень:	доктор экономических наук
Учёное звание:	доцент
Место работы:	ФГУП ВНИИ «Центр» (Минпромторг России)
Должность:	Научный сотрудник отделения оценки и анализа процессов диверсификации производства Центра комплексного анализа состояния и прогнозирования развития ОПК

Контактная информация:

Почтовый адрес:	123242, г. Москва, ул. Садовая - Кудринская, дом 11, стр. 1
Телефон:	8 (912) 450-28-10
E-mail:	tberkutova@yandex.ru

Научный сотрудник отделения оценки и
анализа процессов диверсификации
производства Центра комплексного анализа
состояния и прогнозирования развития ОПК
ФГУП ВНИИ «Центр»
доктор экономических наук, доцент

06.11.2020

Беркутова
Татьяна Алексеевна



Подпись Беркутовой Татьяны Алексеевны удостоверяю:
находясь А.В. Нагаевском Чирковичем
личное с персоналом